

安溪县实验小学小记者缅怀革命先烈 清明祭英烈 丰碑励童心

又是一年春草绿，春风细雨寄哀思。4月2日，清明节前夕，安溪县凤城镇凤山社区党委联合安溪实小、凤山幼儿园等共建单位、部分党员、退役军人一起来到革命烈士纪念碑前，开展“缅怀革命先烈 汲取奋进力量”清明祭扫活动。安溪实小的小记者们参加了活动。

苍松翠柏掩映下的纪念碑庄严肃穆，各单位的党员干部代表、老师、同学和幼儿园小朋友们整齐肃立，集体默哀，行鞠躬礼，瞻仰纪念碑，向革命先烈敬献鲜花。凤山社区党委书记刘月芳带领党员干部重温入党誓词。安溪县实验小学副校长林艺扬分享了革命斗争史和英雄事迹。

祭扫英烈活动结束后，小记者们采访了安溪县凤山幼儿园团委书记陈佳莹，随后前往凤山弥勒佛塑像处踏青，放飞竹蜻蜓，放飞梦想。

■融媒体记者 黄碧云 通讯员 王石柳 文/图



▲祭扫革命烈士纪念碑整齐列队

▼小记者采访安溪县凤山幼儿园团委书记陈佳莹



★祭扫英烈

□小记者 杨惜藻
(安溪县实验小学四年级)

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂”。我们怀着无比崇敬的心情，来到了凤山革命烈士纪念碑，高大的纪念碑耸立在我们眼前，显得无比庄严。

我们手中捧着鲜花，在纪念碑前深深鞠躬，再把鲜花献上，表达了对烈士们的敬仰之情。高耸的纪念碑正面赫然镌刻着“革命烈士永垂不朽”“英名不朽，浩气长存”的苍劲有力的题词，这两幅题词分别出自朱德和邓子恢手笔，是对烈士们最好的肯定和敬仰。

我的思绪飘向远方：我们现在的幸福生活是哪里来的？是烈士们用鲜血换来的，是烈士们用生命换来的，我们应该珍惜现在的生活！虽然我们出生在和平年代，但是想象到无数战场上的烈士手上的一把把枪、一把把刀，就知道战争是多么惨烈，我发自内心向他们致敬！

(指导老师:苏艺玲)

★祭先烈 做有志少年

□小记者 陈博文
(安溪县实验小学四年级)

凤山革命烈士纪念碑位于凤城镇北面的凤冠山，始建于1958年5

月。这座纪念碑的建立，是为了纪念中国工农红军闽南游击队第二支队队长陈凤伍等12位革命先烈，他们是1933年9月8日在“青云楼事件”被捕后英勇牺牲的。

革命烈士纪念碑高7米，正面镌刻有“革命烈士纪念碑”7个大字；左侧是朱德的题词——革命烈士永垂不朽；右侧是邓子恢的题词——英名不朽，浩气长存。背面碑文记载着陈凤伍等12位革命先烈的英雄事迹。

老师发给我们每人一朵菊花，让我们祭扫先烈。我们迈着坚定的步伐，走到纪念碑前，为烈士送上鲜花！是啊，我们的美好生活是先烈们用自己的青春热血换来的。我们要继承革命先烈的无畏精神，做一名有志少年，好好学习，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

(指导老师:胡燕娇)

★永怀对先烈崇敬之情

□小记者 黄蓓晨
(安溪县实验小学三年级)

清明节有踏青、扫墓的习俗，是缅怀先烈的日子。烈士们为了百姓能过上好日子，奋不顾身，牺牲了自己宝贵的生命。

当天，老师们带领我们去凤山革命烈士纪念碑为英烈献花。我左手拿着白色菊花，右手向纪念碑敬礼。低缓的哀乐响起，我的心情便沉重下来。我想到了许多革命烈士，想起安

溪那段烽火岁月。无数先烈为了革命的胜利，不惜牺牲自己，才换来了今天社会的和平稳定和人民的安居乐业。我们要珍惜现在的美好时光，好好学习，永怀对革命先烈的崇敬之情。

(指导老师:吴新凤)

★学习的榜样

□小记者 郭芝雯
(安溪县实验小学三年级)

当天下午，我们戴着红领巾，列队登上凤山，来到了革命烈士纪念碑前。我看不见整个纪念碑是由石头构成，顶部像是用瓦片造成的小屋，前后左右都有一颗闪烁的红星，正面是七个铿锵有力的大字——革命烈士纪念碑，还有朱德和邓子恢的题词，以及记述12位烈士的英雄事迹的碑文。

我们排着整齐的队伍，把手中的鲜花都献给了人民英雄，悼念人民英雄。人民英雄永垂不朽，正是他们英勇无畏的牺牲，才有我们今天如此幸福的生活。我们今天的幸福生活来之不易，这是无数先烈用鲜血换来的。

(指导老师:黄情瑜)

★鲜花告慰英雄

□小记者 杨子易
(安溪县实验小学三年级)

“燕子来时新社，梨花落后清明。”梨花徐徐飘落，几场蒙蒙细雨过后，清明乘着暮春的风来了。今天，

我要去纪念那些伟大的英雄。

林副校长告诉我们，革命英雄纪念碑的12位英雄分别是：陈凤伍、李实、李世全、黄福廷、傅有智、唐光华、小马、骆招全、易三都、赏宝林、陈寅、李兴连，他们是1933年9月“青云楼事件”被捕后英勇牺牲的烈士。他们抛头颅、洒热血，不畏牺牲，清澈的爱只为中国。

我们向他们敬献红领巾和菊花，以鲜红的红领巾和洁白的菊花来告慰英雄的灵魂。我向这些烈士敬礼，我们永远缅怀你们！

(指导老师:廖巧兰)

★放飞竹蜻蜓 踏青追梦

□小记者 李丞熹
(安溪县实验小学四年级)

桃花烂漫绽芳菲。三、四年级的小记者一起去凤山踏青，寻找春天的足迹。印象最深刻的，莫过于让我们放飞竹蜻蜓的活动。竹蜻蜓，中国传统民间玩具，是由简单的直杆和叶片组成，叶片像蜻蜓的小翅膀，中间的小杆就像长长的蜻蜓身躯。我们双手来回抽动小杆，然后手一松呈向上的姿势，竹蜻蜓就会飞向天空。旋转一会儿后，它会轻轻地落下来。

每一次放飞都是梦想的起航。伴着凤山如诗如画的春景，我们手中的竹蜻蜓翩翩起舞。一张张灿烂的笑脸、一双双发亮的眼睛追随着竹蜻蜓，就像追寻美好的梦想。

(指导老师:王中华)



小记者合影



小记者在凤山放飞竹蜻蜓，放飞梦想。